
          
 
 

 

 

Notulen OPR PO en VO 
 
Datum:  Donderdag 30 november 2023, 20:00 tot 21:30 uur 
Locatie:             Kantoor Abbenbroek: Praatzaal  
 
Aanwezig: Onderwijscollectief VPR 

Dennis Gerits   Bestuurder   
Margriet Rietveld  Strategisch adviseur PO  
Andra van Meggelen  Strategisch adviseur VO 
Jolyn Laurs   Bestuurssecretaris  
 
OPR PO 
Natascha von Duclouch De Akkers (personeel) 
Anne van der Velde  Mgr. Bekkerschool (personeel)  
Hanneke Wierckx  SO De watertoren (personeel) 
Aicheline Cijntje  Morgenster (ouder) 
Mariska Steur   Montessori Hellevoetsluis (ouder) 
Vanessa van Zanten  De Rank (ouder) 
 
OPR VO 
Karina Carmona van Loon  De Oude Maas (personeel) 
Maarten Mol   VSO Maarland (personeel) 
Jeroen Sonneveldt  VSO De Gaard (personeel) 
Sharita Gogar   De Oude Maas (ouder) 

 
  

Afwezig: OPR PO: 
Linda Torreman  CNS De Nieuwe weg (personeel) 
Janneke van der Vooren De Vlasbloem (personeel) 
Ramona Stoepman-Voss PCB De Regenboog (ouder) 
Patricia de Bode  Gelickschool (ouder) 
 
OPR VO: 
Alexandra Bijdevaate  MY College (personeel) 
Judith Kreuger   Maerlant (personeel) 
José de Ligt   Yuverta Brielle (personeel) 
Sebastiaan Boom   Helinium (ouder) 
Gerard van der Wagt  Scala Molenwatering (ouder) 
 

Notulen: Jolyn Laurs  

1. Opening en vaststellen agenda  

Mevr. Carmona van Loon opent de vergadering. Zij zal vanavond de rol van voorzitter op zich 
nemen vanwege de afwezigheid van dhr. Boom. Ook een aantal andere leden is afwezig.  
 
Vanwege een aantal nieuwe leden stellen alle aanwezigen zich kort aan elkaar voor.  
 
 
 



          
 
 

 

 

2. Mededelingen 

a. OPR-Verkiezingen + communicatie over huidige samenstelling OPR PO en VO 

Mevr. Rietveld vertelt dat er onlangs OPR-verkiezingen zijn geweest en dat hiervoor bij de MR-en 
en de scholen uitvraag is gedaan. De nieuwe samenstelling van de OPR PO en OPR VO is echter 
nog niet breed gecommuniceerd. De vraag is hoe de OPR zichzelf zou willen voorstellen. Nu staat 
er een klein stukje op de website van het samenwerkingsverband. Op dit moment staan de 
voorzitters met hun mailadressen op de site genoemd. Dit is niet heel uitgebreid, maar als er 
andere wensen zijn dan kan dit worden aangepast.  
 
Mevr. Duclouch vult aan dat de OPR-vergaderingen in principe openbaar zijn en dat het 
misschien ook een idee is om aan te geven welke scholen vertegenwoordigd zijn. De website is 
hier vooralsnog het meest geschikte middel voor. De OPR-en zullen dit samen nagaan. De 
wensen kunnen vervolgens naar mevr. Rietveld en/of mevr. Van Meggelen gemaild worden.  
 
Vanuit Onderwijscollectief zullen in ieder geval de scholen en de MR-en geïnformeerd worden 
over de nieuwe samenstelling.  
 
b. Terugblik training 
 
De training kon zowel fysiek als online gevolgd worden. Over het algemeen vonden de 
deelnemers dat het duidelijk was, maar dat er wel veel informatie werd verstrekt en dat het beeld 
geschetst werd dat de OPR best veel taken heeft uit te voeren. Dit werd als overweldigend 
ervaren. De insteek was niet direct praktisch. De OPR-en moeten nu zelf kijken wat zij eruit 
filteren: welke taken kunnen de OPR-en wel/niet uitvoeren.  
 
Het was overigens wel een interessante bijeenkomst waarin meer duidelijk werd over de rol die 
je bijvoorbeeld als ouder inneemt. Mevr. Steur heeft naar aanleiding daarvan contact 
opgenomen met de school met de vraag hoe zij hen het beste kan vertegenwoordigen. Ze heeft 
hierop van school nog geen reactie ontvangen.  

3. Verslag 

Het verslag van 26 september 2023 wordt vastgesteld.  

4. P&C - PO 

Mevr. Van Meggelen vertelt dat met een leeswijzer een toelichting is gegeven op de P&C-
documenten. Dhr. Gerits zal daar zo een toelichting geven. Tussendoor kunnen vragen gesteld 
worden.  

Dhr. Gerits geeft eerst een toelichting op het PO en gaat vervolgens in op een gezamenlijk deel 
PO en VO. 

Presentatie OPR PO en OPR VO 30 november 2023 versie 2.0.pptx 

In de documenten staat veel informatie. Hier halen we een paar belangrijke elementen uit.  



          
 
 

 

 

De documenten zijn afgelopen maandag met de Deelnemersraden en de Raad van Toezicht 
besproken. Ze zijn echter nog niet goedgekeurd en vastgesteld. Onderdelen kunnen mogelijk 
wijzigen. Eventuele zaken vanuit de OPR kunnen ook nog meegenomen worden. 

Het kader van de voorliggende documenten, voor zowel PO als VO, is het ondersteuningsplan. 
Daarmee hebben we de inhoud en het geld aan elkaar gekoppeld. Gaandeweg het jaar worden 
bestuursrapportages (hoe ver zijn we op een aantal doelen en schets van de financiële stand van 
zaken gedurende het jaar) opgesteld en stellen we jaarrekeningen en jaarverslagen op.  

Een begroting van een samenwerkingsverband hangt sterk samen met het aantal kinderen dat 
deelneemt aan het gespecialiseerd onderwijs. Aan de voorkant wordt de leerlingbekostiging van 
het gespecialiseerd onderwijs van het totaalbedrag van het samenwerkingsverband afgetrokken. 
Het restantbedrag dat overblijft wordt vanuit het Rijk overgemaakt aan het samenwerkings-
verband. Daarmee wordt vanuit de overheid een prikkel ingebouwd om inclusiever te gaan 
werken. Dit heeft een grote wisselwerking op de begroting. Wanneer er minder kinderen naar 
het SO/SBO gaan heeft het samenwerkingsverband meer geld te besteden en andersom.  

In het PO is bij het SBO en SO sprake van een dalende curve. Voor de begroting hebben we de 
aantallen op hetzelfde niveau gehouden. Waarschijnlijk zal de druk wel weer toe kunnen nemen 
gezien de regionale en landelijke trend.  

Mevr. Van der Velde vraagt zich af waarom er binnen onze regio geen sprake is van een stijgende 
lijn, gezien de landelijke trend? 

Dhr. Gerits geeft aan dat dit beïnvloed wordt door verschillende factoren. Hopelijk heeft ons 
beleid effect, maar het kan ook komen doordat er sprake is van een lerarentekort en er daardoor 
minder SO of SBO-klassen zijn en dus ook minder leerlingen die kunnen worden toegelaten.  

Mevr. Van Zanten vraagt of er inzicht is of daardoor meer kinderen thuis komen te zitten of dat er 
minder kinderen jeugdhulp nodig hebben? Welke werkzame elementen zijn er, zodat we deze 
vast kunnen houden? 

Volgens dhr. Gerits is dat lastig te bepalen. De manier van organiseren is o.a. van invloed. 
Daarentegen zien we wel steeds meer zorgen bij de scholen ontstaan. Ze kunnen leerlingen soms 
niet toeleiden naar het gespecialiseerd onderwijs, omdat er geen plek is. Het is een en-en-
verhaal. We hebben overigens wel zicht op thuiszitters en we gaan steeds vaker verschillende 
data naast elkaar neerleggen om analyses te kunnen maken om van daaruit weer verdere 
stappen te zetten. 

Binnen de begroting van het PO is sprake van een positief resultaat. Na de financiële introductie 
loopt dhr. Gerits de verschillende programma’s langs.  

De inkoop jeugdhulp en de samenwerking met gemeente behoeft aandacht. Er zijn met name 
zorgen over de doelgroep van het jonge kind. We zien steeds vaker dat er sprake is van 
hechtingsstoornissen.  

Mevr. Van Zanten vraagt of samen met partners kennis wordt gedeeld. Dhr. Gerits vertelt dat in 
Nissewaard met de voorscholen en het JOT wordt samengewerkt en dat we vanuit de gemeente 
subsidie krijgen.  



          
 
 

 

 

Dit vanwege het feit dat het samenwerkingsverband kinderen vanuit Rijksmiddelen niet mag 
ondersteunen wanneer ze jonger zijn dan 3 jaar en 8 maanden zijn. Vanuit financiën van de 
gemeente kan ondersteuning wel bekostigd worden.  

Mevr. Van der Velde vraagt zich af wat de voorscholen daarvan vinden. 

Volgens dhr. Gerits vonden de voorscholen daar in het begin iets van, want we kwamen toch in 
hun keuken kijken. Nu verloopt de samenwerking steeds beter en wordt er ook de meerwaarde 
van gezien. Voorne aan Zee wil hierin waarschijnlijk ook gaan participeren. We hebben nu alleen 
beperkte capaciteit. We hopen dat we snel iemand kunnen werven die specifieke kennis heeft 
van deze doelgroep.   

Gezamenlijke programma’s PO en VO, belangrijke aandachtspunten voor 2024: 

- Ouder en jeugdsteunpunt: ondersteuning van ouders in het traject naar passend onderwijs. Er 
staat nu basisinformatie op de website, maar dit willen we verder gaan uitbouwen. 

- Thuiszitters: samenwerkingsafspraken met partijen maken (in ieder geval leerplicht, onderwijs, 
jeugdhulp) en deze strakker opzetten, zodat we hier meer grip op krijgen. 

- Meer- en hoogbegaafdheid: verschillende subsidieaanvragen ingediend, waarmee we, i.s.m. de 
scholen, een visie gaan ontwikkelen en duidelijk wordt wat de scholen zelf bieden en waar 
extra ondersteuning vanuit het samenwerkingsverband geboden wordt.   

- Overgang PO en VO: focus ligt op SO cluster 4 i.s.m. de beide Gelinckscholen. 
- Samenwerking gemeenten – jeugdhulp 
- Inclusiever onderwijs: zoveel mogelijk samen met de schoolbesturen oppakken vanuit de 

werkvloer door o.a. bewustwording te creëren. Het samenwerkingsverband heeft daarin een 
faciliterende rol.   

5. P&C – VO 

Dhr. Gerits geeft een toelichting op financiële deel van het VO. In tegenstelling tot het PO is een 
stijging van het deelnamecijfers VSO zichtbaar. Doordat de TLV-bekostiging een groot deel van 
het totale budget inneemt, is de toekomstige financiële situatie ongunstig. Komend jaar is er 
sprake van een tekort van bijna 6 ton. 

Mevr. Van Zanten vraagt zich af hoe het tekort opgevangen wordt.  

Dhr. Gerits geeft aan dat een samenwerkingsverband nooit failliet kan gaan. Bij oplopende 
tekorten moeten de schoolbesturen bijbetalen. Bekostiging komt dan uit de lumpsum van 
schoolbesturen. Daarmee kunnen samenwerkingsverband en schoolbesturen wel in een 
neerwaartse spiraal terechtkomen. Wanneer er minder geld naar de scholen gaat, dan kan er 
minder in de basisondersteuning geboden worden en neemt de kans op een toename van het 
aantal leerlingen in het gespecialiseerd onderwijs toe. Daar moeten we dus wel uit zien te blijven. 
Vooralsnog kunnen we het tekort dekken vanuit onze reserve. We kunnen dit één jaar opvangen. 
Daarna wordt het problematisch. Er moet dus wel een omslag gaan plaatsvinden.  

Dhr. Gerits geeft ook bij het VO een toelichting op de programma’s.  

Er zijn geen aanvullende vragen. De deelnemers waren blij met deze uitleg en de mogelijkheid tot 
het stellen van vragen.  



          
 
 

 

 

Dhr. Gerits zegt dat wanneer er toch nog vragen zijn deze alsnog gesteld kunnen worden. Ook 
horen we graag of de OPR over een bepaald thema geïnformeerd wil worden. Zo ja, dan 
organiseren we een thema-overleg, waarbij we collega’s kunnen uitnodigen om hier nadere uitleg 
over te geven. 

6. Inzet schoolbegeleiders PO 

Dhr. Gerits constateert dat het steeds lastiger wordt om personeel (met ervaring) te werven. Dit 
is een landelijke trend. Er is momenteel meer vraag dan aanbod. Om toch mensen te werven 
lopen studenten bij ons stage. We hopen ze vervolgens aan onze organisatie te kunnen binden.  

Mevr. Van der Velde is van mening dat het leerkrachtsalaris concurreert met het OOP-salaris van 
het samenwerkingsverband. Volgens mevr. Van Zanten zijn de orthopedagogen schaars en vissen 
we voor bepaalde expertise allemaal uit dezelfde vijver.  

Dhr. Gerits beaamt dat. We kunnen er alleen niets aan veranderen, want we zijn als 
samenwerkingsverband gebonden aan een bepaald waarderingssysteem. Dat is scheef. Hierover 
is al wel contact gezocht met de brancheorganisatie. 

Mevrouw Van Duclouch ziet dat er sinds de zomervakantie steeds vaker sprake is van uitval en 
ziekte van professionals van het samenwerkingsverband. Hierdoor lopen scholen, die onder 
uitgevallen schoolbegeleiders vallen, vast en is het soms best lastig om ingewikkelde casuïstiek 
weer op gang brengen. 

Mevr. Steur vraagt hoeveel scholen er nu niet bediend worden. 
 
Dhr. Gerits vertelt dat we door deze ervaring extra budget hebben opgenomen in de begroting 
om meer personeel aan ons te binden. We willen de schil groter maken, zodat er bij eventuele 
uitval direct ingesprongen kan worden. Een aantal collega’s is gevraagd om de komende tijd extra 
uren te werken. Ook hebben we ingezet op externe inhuur.   
 
Mevr. Rietveld vult aan dat bij drie scholen de ondersteuning was weggevallen. Deze hebben 
inmiddels ook weer een vast aanspreekpunt vanuit het samenwerkingsverband.  
 
Mevr. Van der Velde vertelt aansluitend dat ze een andere strategie toepast rondom werving en 
selectie en dat dit lijkt te werken. Er wordt veel meer gebruik gemaakt van sociale media, zoals 
Instagram en Whatsapp. Ook worden er andere gespreksvormen gehanteerd. Ze zal informatie 
hierover met het samenwerkingsverband delen.  

7. Rondvraag 

Hier wordt geen gebruik van gemaakt.  
 
Mevr. Carmona van Loon sluit de vergadering om 21:35 uur.  
  
 
 
 
 



          
 
 

 

 

Volgende overleggen 
 
 13 februari 2024   17.00-21.30 uur  OPR + OPR/RvT  
 2 april 2024   19.30-21.30 uur  OPR  
 13 juni 2024   19.30-21.30 uur  OPR  
 Nog te bepalen      Etentje  
 


